

EL DIA

Diario de información Defensor de los intereses de Alicante y su provincia
PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Alicante, un mes, 2 ptas. Fuera, trimestre, 7'50
PUBLICIDAD: Esquelas de defunción, edictos y reclamos a precios convencionales. (Pagos anticipados.)

NUMERO SUELTO
10 céntis.
ATRASADO 35

Teléfono, 358
Apartado Correos, 156

DIRECTOR - PROPIETARIO: Juan Sansano

Toda la correspondencia al Director

Núm. 3.734

Año XIII

Redacción, Administración y Talleres, Villavieja, 1 y 3

Lunes 1 de Agosto de 1927

Aunque tarde, también "La Voz" pedía casorio

Mil millones de sentida gracias, señor director de EL DIA, y permítame usted un desahogo. He llorado oyendo a una amiga de la joven raptada, cómo ésta lloraba contando lo paternal, lo consolador, lo piadoso y exquisitamente delicado de los consejos del señor Juez de Instrucción del distrito del Norte, don Ramón Alberola, para obtener de ella, la más absoluta sumisión a su madre doloridísima y «agraviada».

La sentida elocuencia de ese buen Juez, supo hacer vibrar las fibras que el amor insensibilizó de momento, para ponerse al diapason de las notas del dolor maternal.

Y ahí está sumisa y arrepentida, ansioso no más que su novio sea puesto en libertad, esa niña que por serlo, no supo prever que la benevolencia humana falla cuando y donde menos se piensa: y que la hallaría firme y pura en un adorador despedido y en un Juez, del que la ignorante y juvenil oveja descarriada, era lógico esperarse rayos y centellas. ¡Ese, ese es mi Juez, «Voz» enemiga!

Señor Juez don Ramón Alberola; perdoneme V. S. S.; cuando le encuentre, no puedo contenerme y V. S. vé abalanzarsele un desconocido: ese será este su humilde admirador, que pretenderá el honor de besarle de verdad las manos. ¡Y cómo voy a querer a V. S. tan comprensivo y que tan lúcido sabe mirar desde lo alto: si como no dudo, influye para que desaparezcan dificultades a V. S. ajenas; para que el novio apresado porque el amor le envolvió en fortísima red, sea libre para cumplir sus sagrados compromisos lo que en verdad anhela más aún que su libertad, ¡Dios se lo premiará!

¡Pues no me siento arrebatado por lo que acabo de expresar a casi partir piñones con «La Voz»? ¡Lo que hace un buen ejemplo! Sobre todo, cuando medito en que «La Voz», tiene por códigos los Evangelios; y ese juez ejemplarísimo, tiene el aspero y duro código que contiene contra la mujer una de atrocidades, que el día que llegará en que ellas tengan la sartén del mango... como sean vengativas... ya se pueden echar a temblar, los hombres que juzgan justas esas maravillas misóginas. ¡Vaya palabralabral pero el que no sepa que acuda a la biblioteca. ¡Ah caramba!, ¿a que no saben ustedes, lo que en ella he visto y que quizá explica que el código y «La Voz» sean misóginos? Pues que un santo de muchísimas campanillas, Padre de la Iglesia Católica dijo de las mujeres, el delirio de atrocemente feísimas cosas; dejándolas para merecer tanta atención, como se le da en estos ardientes días, al sopillo del brasero.

Pero... gracias al altísimo, que está más alto que el famoso Santo: no somos solos el señor juez, EL DIA y yo los que respetamos a la mujer, y las cosas cambian; y en esto como en todo, ha llegado el convencimiento de que es mucho más atrayente la miel que la hiel, sobre todo ahora que el asunto está feo para no seguir al pie de la letra los proverbios y los evangelios.

A mí que soy cristiano de primera, se me ha encogido el corazón al leer la última estadística religiosa del mundo. En todo él y contra 1.134 millones de personas que no pueden ver

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante.—Teléfono, 358.

DEPORTES

En el campo del Plá

A las cinco de la tarde y bajo las órdenes del árbitro señor Ayela, se alinean los equipos Benalúa F. C. y Hércules F. C. en partido de campeonato infantil local (beneficio a Hernández, portero del Alicante F. C. reserva) venciendo el Benalúa por 4 goals a 0.

En este partido, y a los cinco minutos de haber empezado la segunda parte, el árbitro, en vista de que el Hércules al ver perforada por primera vez su puerta, abandona el campo por una artimaña suya dió por terminado el encuentro, reanudándose poco después, surgiendo algunos incidentes que nada dicen en favor del público, que es siempre el que paga los vidrios rotos.

Después de terminado este encuentro salen los equipos Natación y Alicante a contender también en dicho Campeonato.

En este partido ambos equipos salieron a demostrar que aún hay buenos futbolistas en Alicante.

Venció el Natación por 5 goals a 0 el Alicante; pero el árbitro, que a nuestro juicio actuó imparcialmente, anuló dos goals al Natación sin que sepamos las causas, pues fueron los dos goals más bonitos que hicieron los natacionistas.

El Natación dominó en toda la tarde y logró tener embotellado durante todo el partido a su enemigo.

Se distinguieron en este encuentro, por los vencedores, todos y por los vencidos, únicamente Peral.—JAT.

Salto de palanca

El Club Náutico trabaja con entusiasmo para enviar una representación al Campeonato de España de saltos de palanca y trampolín, que se ha de celebrar en Bilbao durante los días 14, 15 y 16.

Probablemente tomará parte en dicho Campeonato el formidable deportista alicantino Paquito Ortiz, que tantos laureles ha conquistado y que tan alto ha puesto en recientes actuaciones el nombre de Alicante.

Campeonato regional de natación

El próximo domingo a las seis y media de la tarde, se verificará en nuestro puerto la prueba para el Campeonato regional de natación.

Entre los aficionados a este deporte hay mucho entusiasmo.

Crónica social

Se encuentran en esta el presbítero don Domingo Aparicio y el comerciante don Emilio Salas, ambos de Orihuela.

En el Pilar de la Horadada se encuentra veraneando el deán de Murcia señor López Marmón.

Ha dado a luz una hermosa niña, la joven señora doña Pura Carrillo, esposa de nuestro estimado amigo don Angel Escarua, redactor de «Las Provincias» de Valencia.

Ha estado en Alicante el religioso jesuita Hermano José Simón, cuya vida tan en peligro estuvo en el accidente ocurrido en Godelleta (Valencia) y que ya conocen nuestros lectores.

La señora de Campos Saludas (don Manuel) y su hijo Manolito, se encuentran restablecidos de las lesiones que se produjeron en un accidente automovilístico ocurrido en San Juan el lunes último.

En viaje de estudios marchó a Inglaterra el reputado médico don Carlos Carbonell.

Ayer marchó a Granada, con su distinguida familia, para posicionarse de su cargo de comisario de vigilancia, nuestro estimado amigo don Salvador Arnal, al que deseamos muchos aciertos.

Para sus posesiones de Santa Pola ha salido nuestro distinguido amigo don Rafael Bonmati Más.

Hoy hemos recibido la visita de nuestro querido amigo el ex alcalde de Elda don Francisco Alonso.

La vida en el Teatro

Ideal

La humorada cómica «Lo que cuestan las mujeres», letra de Vela y Campúa, con música de nuestro paisano Ernesto Rosillo, estrenada en la noche del sábado, satisfizo al respetable. Sin ser una obra definitiva, es muy aceptable, por la gracia de la trama y por las ilustraciones musicales del compositor alicantino. La obra está escrita con soltura, y fué muy bien interpretada por la compañía Fémina.

Esta noche termina su actuación esta compañía, poniéndose en escena, «La república del amor», «La tizana» y «Lo que cuestan las mujeres».

Monumental

La compañía de Vicente Broseta, ha cosechado muchos aplausos en todas las obras que ha representado. Anoche, terminó su actuación.

Contra los alcaldes que no atienden al pago de los médicos titulares

El gobernador civil de la provincia ha dado traslado a todos los alcaldes y médicos titulares de esta provincia, de un telegrama circular del ministro de la Gobernación, comunicando que ha decretado la destitución del alcalde de Los Barrios, provincia de Cádiz, por morosidad en el pago de los Médicos titulares, e indicando que está dispuesto a adoptar igual medida con los demás que se encuentren en idéntico caso.

Agradeceremos a nuestros lectores, que el día que dejen de recibir nuestro periódico, nos lo comuniquen inmediatamente.

Toros y toreros

La novillada de ayer en nuestra plaza: Cogida de Almanseño chico.—En Málaga sufrió ayer un serio percance : : : : : Vicente Barrera : : : : :

El sábado a las diez y media, se celebró el festejo nocturno que estaba anunciado. En primer lugar se corrieron dos becerros a cargo de la cuadrilla cómica compuesta por Charlot Villa, don Crispin y Fatty. Los novillos no obstante ser crecidos y tener algún poder, fueron ideales y los toreros cómicos dieron los tres la nota del valor. Cobraron de lo lindo y no por eso se arredraron, al contrario volvían a la carga con más valor si cabe. Lástima es que esta troupe no esté al nivel de conocimiento del oficio como valor le sobra; el capote, la muleta y la espada no lo manejan como grandes maestros ni mucho menos.

En la segunda parte se lidió en serio un bonito novillo «ensa bano», que fué bravo, pastieño y dócil. Su matador Navarrito no lo supo aprovechar. Era un novillo para armar un escándalo y Vicente no lo hizo ni con el capote ni con la muleta y con el estoque dió primero dos pinchazos sin querer arrimarse y una estocada contraria en la tabla del cuello.

Monumentales Muntaner y Metralero. El domingo debutó el hijo menor de Pascual el «Almanseño» con dos erales de don Pedro Hernández que fueron bronquillos y con bastante fuerza. En el único que mató se reveló «Almanseño» como un verdadero torero. Maneja el capote y la muleta con soltura, le anda y pisa el terreno al enemigo porfiando hasta conseguir la arrancada y al llegar esta intempestiva y fuera de tiempo, ya que las condiciones del becerro no permitían que se enderezara, y parara y mandara, daba el muletazo de castigo de pitón a pitón quedando preparado para probar en otro terreno.

Banderilleó al primero con un estilo de banderillero fácil y con la espada arreó detrás de ella con una valentía sin límites. Es torero enterado y valiente, es banderillero bueno y es un matador bravo y duro de los que no sueltan hasta meter hasta la cruz.

En el segundo becerro, al iniciar un muletazo fué cogido y volteado porque el becerro adelantaba mucho por el derecho, siendo conducido a la enfermería con fuerte conmoción cerebral.

Muntaner muy valiente acabó de dos buenas estocadas saliendo también cogido y volteado. Fuimos a la enfermería y allí estaba sobre la mesa de curaciones «Almanseño» inerte, rígido, con una expresión grande de dolor en el semblante y mientras colocaban sinapsismos en las

pantorrillas del torerito que ya era como un niño dormido, otro adolescente con los ojos preñados de lágrimas clavaba las retinas en la cara de su idolo, siguiendo los movimientos y muecas que el torerito hacía al volver en sí, a medida que se operaba el cambio de la vuelta del torero a la vida, el adolescente recobraba el optimismo y la expresión de alegría como cuando «Almanseño» iba a la plaza con su alegre traje de torrear llevándolo a su lado de amigo y compañero. Fué un contraste la transfiguración del joven que en un momento al ver al torero cambió el dolor por una sonrisa quedando como testigo de la odisea unas lágrimas gruesas y sinceras que hizo brotar el dolor y cariño.

—¿Y quién es es joven?—dijo José Olivás, su apoderado. Como final se desencenaron los seis toros de Pepe Aleas que el próximo domingo han de lidiar Belmonte, Valencia II y Villalta y señores! vaya corrida de toros, vaya finura, vaya fiereza, vaya tipo, hechuras, romana y pitones. Enhorabuena señores empresarios, señores toreros, señor ganadero y señor público.

JUANITO.

Novillada en Valencia

Valencia.—Esta tarde acudió un gentío enorme. Seis toros de Nandin, uno de Villamarta y otro de Guadalet. Vaquerito estuvo desafortunado. Salíó atropellado al matar su primero. Su segundo lo remató de media.

Parrita fué aplaudidísimo. Ganó una oreja. También Mariano Rodríguez obtuvo éxito. Vaquerín, mal.

En Zaragoza

Zaragoza.—Gaspar Esquerdo, quedó bien en la novillada de ayer, siendo aplaudido con entusiasmo.

Baturrico, trabajador. José Pastor, muy valiente

Cogida de Barrera.

Sufre una herida en un muslo

Málaga.—Con un lleno completo se celebró ayer la corrida de despedida de novillero de Vicente Barrera.

Las reses de fallando muy bravas. Mérida hace una buena faena con su primero y dá media estocada.

En su segundo muletea valiente, cobrando una estocada. (Aplausos).

Gitanillo de Triana mata de una sola estocada a cada uno de los bichos faenas muy lucidas.

En su segundo fué cogido sin consecuencias.

Barrera hizo un trabajo de maestro en su primero, cortando oreja y rabo.

En su segundo lanceó con gracia.

Al rematar un quite fué cogido, ingresando en la enfermería con una cornada grave en un muslo.

Mérida despachó al bicho.

En Madrid

Madrid.—La corrida de ayer con cinco toros de don Florentino de Sotomayor y uno de Celso Cruz del Castillo, resultó deslucida.

Actuaron Alcalareño II, Romero Freg y José Baquet.

Baquet recibió un puntazo en la ceja en su último.

Chaves, lesionado

Valencia.—Al hacer un quite resultó lesionado en la corrida del sábado, el diestro Chaves.

Después de la lidia, el doctor Serra dió a la prensa los siguientes detalles.

«Chaves ha ingresado en la enfermería al acabar de lidiar su primero, presentando una contusión en la región occipital y ligera conmoción cerebral.

Nuevamente ha vuelto a entrar en la enfermería «Chaves» después de estoquear el quinto para reconocerlo, habiendo sufrido un síncope, que por momentos ha degenerado en colapso, teniendo que aplicar estimulantes cardíacos, cafeína, al caféforado e inhalaciones de oxígeno.

Chaves pasó próximamente unos quince minutos, decaidísimo, hasta el extremo de que los que le rodeaban temieron por su vida.

A las doce de la noche, ha sido trasladado al hotel donde se hospedaba quedando en estado bastante satisfactorio».

Accidente automovilista

Un vehiculo dá una vuelta de campana.—Tres hombres heridos

En la madrugada de ayer domingo, y a unos dos kilómetros de esta capital, ocurrió un sensible accidente.

El auto número 2.640 de esta matrícula, propiedad de «El Zurdo», de Elche, chocó contra un árbol, dando una vuelta de campana, y quedando debajo del coche el chófer y uno de los dos viajeros. El otro, pues eran tres los ocupantes, fué lanzado a gran distancia.

El accidente se produjo, al parecer, por ir durmiendo el chófer.

Todos resultaron con graves contusiones y heridas. Fueron asistidos en la Cruz Roja de Elche.

El señor capitán de la guardia civil, de Elche, tan pronto tuvo conocimiento del hecho, dió las órdenes oportunas para el auxilio de los accidentados.

El señor que fué lanzado del coche al producirse el accidente, una vez repuesto de la impresión del momento, a pesar de hallarse contusionado, auxilió a sus compañeros, sacándolos de debajo del coche.

Los ocupantes del vehiculo son personas muy estimadas en Elche.

Este número ha sido sometido a censura

San Vicente del Raspeig

Un grupo de distinguidos jóvenes, ha representado con éxito completo en el teatro «La Esperanza», en las noches del sábado y domingo, la primorosa obra de los Hermanos Quintero «El genio algre».

Cariñosamente invitados, asistimos el sábado al espectáculo. Mañana daremos cuenta detallada del mismo.

Cuadros de la vida

La traducción de un telegrama

Es un periódico provinciano se recibió la noticia del asesinato de Mac Kinley, en un telegrama concebido en los siguientes términos:

«Búffalo Bill.—Asesinado Mac Kinley. A la hora—muy avanzada de la madrugada—en que llegó el despacho no había ningún redactor en el periódico. Se encargó de traducir el telegrama el conserje, y apareció la noticia en el diario de la siguiente manera:

Medicina práctica

Los ahogados

En esta época, se dan frecuentemente los casos de verdadero heroísmo, en que un individuo no tituba en arrojarse al agua para salvar la vida del que está en peligro de ahogarse en un río, en una laguna, en el mar mismo, y se da el caso también, por desgracia frecuentemente, de que el sujeto extraído del agua, después de un rato de suersión ya sin conocimiento, no vuelva a la vida por ignorancia de lo que debe hacerse en tales casos, del que intentó salvarle y de los que presenciaron el noble propósito de salvamento.

¿Qué debe hacerse con un individuo extraído del agua en estado de asfixia por sumersión? La primera cosa, desnudarlo rápidamente, si llevase vestidos, incluso rasgándolos si fuera preciso. Debe acostarse sobre el dorso, pero algo inclinado sobre el lado derecho, para que pueda expulsar fácilmente el agua ingerida y las mucosidades detenidas en la tráquea y en la boca. Jamás se levantará ni suspenderá al ahogado por los pies, como han hecho en algunos casos, creyendo que esa es la mejor manera de expulsar el agua inspirada.

Calíentese lo más pronto posible friccionándole con una frazada o un trapo caliente y pásale por el cuerpo un ladrillo o una plancha bien caliente. Ejérzense compresiones alternativas sobre el pecho y el vientre para procurar que se establezca la ventilación pulmonar, continuando esta forma de respiración artificial durante una a dos horas, aun cuando el individuo parezca no dar señales de vida. Ayúdense esta maniobra con tracciones rítmicas de la lengua que puede ser cogida con los dedos y un pañuelo. Estas tracciones se practicarán con un intervalo parecido al de la respiración normal, o sea, aproximadamente, quince tracciones por minuto.

Se puede proceder a insuflar directamente aire en los pulmones del ahogado, ya utilizando un tubo de goma o soplando en su boca por intermedio de un pañuelo limpio doblado para evitar el contacto. Es frecuente, que en casos en los que el individuo ha permanecido media y hasta una hora debajo del agua, se restablezca la respiración al cabo de haberla practicado artificialmente durante, dos, tres y hasta cuatro horas.

El médico puede recurrir a otros procedimientos que no son del caso citar en un trabajo de vulgarización como este.

DOCTOR JUAN FERNAN-PÉREZ

San Vicente del Raspeig

Un grupo de distinguidos jóvenes, ha representado con éxito completo en el teatro «La Esperanza», en las noches del sábado y domingo, la primorosa obra de los Hermanos Quintero «El genio algre».

Cuadros de la vida

La traducción de un telegrama

Es un periódico provinciano se recibió la noticia del asesinato de Mac Kinley, en un telegrama concebido en los siguientes términos:

«Búffalo Bill.—Asesinado Mac Kinley. A la hora—muy avanzada de la madrugada—en que llegó el despacho no había ningún redactor en el periódico. Se encargó de traducir el telegrama el conserje, y apareció la noticia en el diario de la siguiente manera:

«Estados Un dos.—Ua vil búffalo hi asesinado al Presidente de la República».

Accidente ferroviario en Sevilla. - En Barcelona está insepulto un cadáver siete días. - Un incendio destruye en Sevilla una fábrica de zapatos. Un peluquero de Guadalajara se revela como un gran pintor.

Cadáver insepulto Siete días esperando la orden del juez

Barcelona.—Visitaron al juez decano señor Márquez Caballero los padres de una niña de nueve años, llamada Antonia Artigas Fragnet, para exponerle que la mencionada niña falleció el día 23 del corriente en el hospital Clínico y no había sido todavía enterrada.

El señor Márquez Caballero, después de escuchar la denuncia dio las órdenes oportunas para que fueran practicadas las diligencias necesarias para proceder al inmediato entierro del cadáver de la niña y puso el hecho en conocimiento del presidente de la Audiencia.

La administración del Hospital Clínico dió cuenta al Juzgado del fallecimiento de la niña el mismo día de ocurrir la muerte y se asegura que el motivo de la demora en el enterramiento es debido a que la comunicación dando cuenta del hecho fué enviada al juzgado de San Feliu y no llegó a su destino.

JOVEN QUEMADA

Albacete.—A primera hora de la tarde del sábado, en la Avenida de la Plaza de Toros, número 13, explotó un infiernillo de gasolina, incendiándose, en ocasión, de estarlo encendiendo el joven de 14 años de edad Ginesa Escobar Núñez.

El fuego prendió a las ropas de la muchacha, propagándose rápidamente al cuerpo. Resultó con varias quemaduras de 1.º, 2.º y 3.º grado, en distintos sitios de la cara, vientre, piernas y brazos, y en general por todo el cuerpo, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Acudió en auxilio de la joven, Julián Ruiz Prados, de 37 años, con domicilio en la misma casa, sufriendo también heridas en las manos, al querer apagar las llamas que rodeaban el cuerpo de Ginesa. Las lesiones de Julián son también de pronóstico reservado.

El practicante señor Giménez, vecino de ambos, curó a ambos heridos.

Joven en peligro

Guardamar.—En esta playa, estuvo a punto de ocurrir una desgracia. Entre las familias que forman la colonia veraniega de aquella playa, se encontraba la de don Eliso Verdú, de Elda, cuyo hijo Paquito, poco experto en el deporte natatorio, quiso aventurarse mar adentro y estuvo próximo a perecer ahogado. Gracias a la rápida intervención de otros bañistas no sucedió tan lamentable percance.

Cogido entre dos tranvías

Barcelona. En la plaza de la Universidad, frente a la calle de Tallers, fué cogido entre un tranvía de la línea 33 y otro de la 59, el súbdito alemán de 45 años llamado Arturo Debóm, quien resultó con la fractura de tres costillas, dos de ellas del costado izquierdo, una herida contusa en la región cervical y conmoción cerebral de pronóstico grave.

Fuó asistido en el dispensario de la plaza de Sepúlveda, desde donde fué trasladado a su domicilio.

Joven de 18 años, muy bien educado se ofrece para comercio u oficina. Razón en esta imprenta.

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. BAILEN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

Chevrolet

Se vende seminuevo equipado con cubiertas Godrich nuevas. Precio increíble. Razón Canalejas, 7 (Almacén neumáticos)

El país de los centenarios

Servia es el país de los centenarios. Por cada 1.260 habitantes, hay uno que cuenta ciento o más años, y en toda Servia hay actualmente 575 individuos de esa edad. Irlanda ocupa el segundo puesto, pues tiene un centenario por cada 8.130 habitantes. Por cada 43.000 españoles hay uno de cien, en Noruega la proporción es de uno por 96.000. En Inglaterra, Escocia y País de Gales, uno por 177.000. En Francia, uno por 180.750. En Alemania, uno por 702.000. Y en Suiza, con toda su fama de salubridad, apenas si hay un solo individuo que haya cumplido los cien años.

Dr. Fajardo Guardiola

Médico odontólogo
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y 4 a
Sagasta, 59, pral.—Alicante

Accidentes ferroviarios

Arrollado por el tren

Sevilla.—Ayer tarde al pasar el rápido de Madrid por el paso a nivel del apeadero de los Caninos, cerca de Alcolea, arrolló a un hombre que cruzaba aquel lugar montado en una caballería, llevando otra de reata.

Dicho individuo así como los semovientes quedaron muertos en el acto, no habiéndose aun identificado el cadáver del primero.

Obrero decapitado

Sevilla.—Ha aparecido en el paso a nivel de los Santos Pintados, a corta distancia de esta capital, el cadáver decapitado del obrero ferroviario Antonio Cáceres Criado.

La cabeza del infortunado obrero fué hallada a treinta metros del tronco. Ignoran si se trata de un suicidio o de un accidente casual.

FABULILLA

El gallo y el zorro

Un zorro camandulero visitaba un gallinero, y le molestó que el gallo cantara, cuando ni un rayo de sol doraba el alero, y así le habló:—¿Qué razón te obliga a tal madrugón?—Yo canto anunciando el día.—Pero es de noche...

—Sería más noche sin mi canción...—Puede que sí; mas, liviano, te doy un consejo, hermano, profundo y muy popular: no por mucho madrugar amanece más temprano. E. D. G.

La clásica Alborada

Pasado mañana miércoles se celebrará en la amplia avenida de Méndez Núñez, la Alborada, en honor de Nuestra Señora del Remedio, Patrona de la ciudad.

Farmacias de turno

Remigio Romero Altamira, 10. —Abierta toda la noche. Salvador Campderá, plaza Rupto Chapí, 4.

Un obrero muere electrocutado en Novelda

Novelda.—En la Central Eléctrica de esta población ha fallecido electrocutado el obrero Juan Martínez Gracia, pintor de oficio y vecino de Petrel. La noticia ha causado profunda pena. El juzgado personose en el lugar de la ocurrencia.

UN INCENDIO

Sevilla.—En la calle de Manuel Carrión, número 150, donde se halla instalada una fábrica de zapatería, ocurrió un incendio, siendo las pérdidas de gran consideración.

En el dispensario médico ingresó un individuo en estado agónico.

Los médicos certificaron que la causa era una insolación.

Estamos preparando en honor de nuestros lectores, tres magníficos números extraordinarios, dedicados a Elche, Orihuela y Elda. Serán una bella manifestación de la pujanza comercial e industrial de estas bellas ciudades alicantinas

Un peluquero que se revela pintor

Guadalajara.—El oficial de peluquero Francisco Jiménez se ha revelado como una eminencia en la pintura.

Sin maestros y sin estudios realiza obras portentosas. Se ha iniciado una suscripción para proteger a Jiménez.

Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruptor de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como minimum un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoras.—RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.º.

Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulten precios.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid. CONSULTA de 11 a 1. — Plaza Abad Penalva, 1. — ALICANTE

Según lo descubierto hasta ahora, Rafael Faustino Ambrosio, nos ha perjudicado en una cantidad que pasa ya de las dos mil pesetas, cobrando indebidamente con recibos extendidos por él y pasando notas falsas a la administración de EL DIA. Lo hacemos público para conocimiento de las empresas periodísticas, por si el tal sujeto intentara repetir la suerte. Además agradeceremos cualquier noticia que se nos facilite sobre el paradero de este individuo.

Lea Vd. EL DIA

Una indicación

A las mujeres que no lleven el pelo cortado

No dudo que se me permitirá que también opine sobre la moda del pelo cortado. No va a pasar nada, seguramente, si opino sobre el tema tan manoseado en muy poco tiempo. Y si pasa algo—si pasa lo que yo quiero—mejor para la estética.

Generalmente, el pelo cortado no les «va» bien a las mujeres. Porque las imprime un aspecto varonil, y en ocasiones, una gracia equivocada. Y ello no place a los hombres de sincera masculinidad, que desean una mujer muy femenina.

Comprendo la razón de que no guste a las mujeres el moño desmesurado y grotesco. Pero hay un peinado elegante, aristocrático, que debían adoptar las mozas que conserven íntegro su pelo. Es un peinado que da una expresión de ingenuidad, que atrae las suaves caricias, que subyuga al hombre más indiferente o superficial... Porque decidme si hay algo más encantador que un rostro femenino enmarcado por tirabuzones; por tirabuzones negríssimos como el misterio, rubios como un postrer destello de sol...

Es un peinado que denota distinción espiritual. En la nublada serena y consciente—y por ello muy elegible—contra la Moda, casi siempre absurda y tirana.

Las muchachas que no llevan el pelo cortado, deben adoptar el peinado sencillo y bello de los tirabuzones. Ello sería como una cruzada de buen gusto contra el mal gusto imperante. Y quizás los resultados habrían de ser halagadoramente fructíferos, pues las «sin pelo» desearían en seguida unos tirabuzones... aunque éstos fuesen postizos.

Ayer, en poco más de una hora, vi a tres chiquillas con tirabuzones; estaban preciosas, y casi todos los hombres se volvían a mirarlas con una expresión de complacencia en los ojos.

Muchachas que no lleváis el pelo cortado; abogad por el peinado de los tirabuzones. Subditas no faltarán, os lo aseguro. R. E.

Ente medadas nerviosas
Dr. Pedro Ivorra
Consulta de 11 a 1.
Baileñ, 9, ALICANTE

PINOSO

Se ha publicado el programa oficial de la feria y fiestas que se celebrarán en este pueblo del 1 al 7 de agosto, en honor de su patrona, la Virgen del Remedio. Desde el 1 que se inaugurará la feria hasta el 4 por la tarde en que llegará la Banda del Regimiento de Vizcaya, no habrá fiestas fuertes.

El 4 por la noche después de la velada musical en el real de la feria, habrá pasacalle y disparo de una grandiosa traca japonesa.

Los días 5 y 6 hay dos solemnidades misas con sermón; el primero a cargo del joven presbítero don Lorenzo Guardiola y el segundo por nuestro paisano don Vicente Marhuenda.

Por la tarde, bofetes populares, elevación de globos, disparos de morteretes, etc.

El día 6 por la tarde habrá batalla de serpentinatas, concediéndose un premio de 150 pesetas al coche mejor engalanado.

El día 7, la procesión por la tarde, música... etc., y un castillo de fuegos artificiales que pone fin a los festejos por este año.

CUARTILLA

Hace algún tiempo celebré un amigo mió su fiesta onomástica y al hacerle mi visita me convencí de lo que cambian los tiempos y de evolucionar continuo de la S.ª ciudad.

Los de pobado se levanta a fábrica donde trabaja y de la que es encargado. Llegué a ella ansioso de estrechar sus manos callosas por el trabajo, pero jamás manchadas por ninguna mala obra.

No estaba solo el obrero; en aquel momento hablaba amigablemente con dos cultísimos maestros. La intelectualidad y el trabajo estaban en franca camaradería. La luz de la infancia y la luz del hombre estaban reunidos, la inteligencia y el trabajo estaban juntos.

El obrero ya no está solo, su labor continua y su propio valer le van captando las simpatías de todo el mundo. Hoy son los maestros, mañana será... quién sabe, pero el caso cierto es que el obrero actual ocupa una posición social muy distinta a la de antaño que le hace avanzar continuamente en estima y consideración.

Lo que vale por sí solo vence en la vida; así vemos cómo el obrero olvidado y casi menospreciado, no há muchos años, es hoy una de las figuras principales de la Humanidad.

Su voz se oye en todos los ámbitos de la tierra, sus derechos se reconocen por el mundo entero y hay momentos como el que cito en que el obrero y el maestro se unen en abrazo indisoluble de fraternal amistad.

Y pienso... «el forjador de niños y el forjador de hombres» están juntos. Dejémosles; de esa forma avanzaremos con pasos gigantescos hacia la perfección».

VICENTE MARTINEZ BAU

COMPRA VENTA

Libros antiguos y modernos
Grabados—Estampas—Revistas
CASA BALLESTER, Mayor, 21

Academia de bailes modernos

DE SALON
DIRIGIDA POR EL
señor Carratalá
Especialidad en tango charleston y black bottom
Enseñanza garantida en cinco lecciones señoritas y caballeros

Clases particulares: Calle de las Navas, núm. 19, bajos, Alicante

Lotería Nacional

Premios mayores del

SORTEO DE HOY
Con 100.000
5.573
Madrid
Con 60.000
23.377
Madrid
Con 20.000
7.198
Velez Rubio
Con 10.000
6.222
ALICANTE
Con 1.500

37.717—28.153 12.354—1.849
37.306—25.922—34.333—21.825
11.090—15.995—734—24.337
633—10.199 3.699 ALICANTE

Lea usted EL DIA

AUTOMOVILES AMILCAR

Piezas de recambio—Stock completo

Garaje y taller a disposición de nuestros clientes

Garantía de perfecto funcionamiento por largo plazo

Todos los coches AMILCAR se entregan con 5 ruedas RUDGE o RAF equipadas; 4 amortiguadores HARTFORD; contador kilométrico indicador de velocidad JAEGER; arranque y alumbrado eléctricos; engrase TECALEMIT; herramientas

AMILCAR es el coche de menos consumo de combustible, lubricantes, cámaras y cubiertas, siendo por lo tanto el coche ideal para todos usos y muy especialmente para negocios.

AMILCAR es el coche de más sencillo manejo y entretenimiento, debido a su esmerada fabricación, en la que aparte una escrupulosidad especial, se emplean los materiales de más alta calidad.

AMILCAR es el coche que por su diversidad de tipos y modelos, cubre perfectamente las necesidades de cada uno de sus clientes

Grandes facilidades en el pago

Catálogo ilustrado a quien lo solicite

PARA PRECIOS, CARACTERISTICAS EN GENERAL Y CUANTOS DETALLES DESEE ADQUIRIR O LE PUEDAN INTERESAR SOBRE EL COCHE AMILCAR DIRIJASE A

Francisco A. Soler

Velázquez, 8 :: A ICA NTE

PIEZAS DE RECAMBIO LEGITIMAS

CHEVROLET

Consultad precios y descuentos

MANUEL MARCO

CANALEJAS, 7

TELEFONO 292

Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación
DE
Cañamos Rastrillados y en Rama

El proyecto de ley de funcionarios

Como dijimos, la Comisión interministerial nombrada al efecto ha dejado ya redactada la ponencia en el proyecto de la ley de funcionarios.

El pleno de la comisión se reunirá mañana, presidiendo el señor Añón.

Las características de la nueva legislación son las siguientes:

Que desde primero de Enero, y coincidiendo con los nuevos quinquenios, que se concederán a quienes han consolidado su categoría actual.

Los quinquenios representan un aumento en los presupuestos de los cinco primeros años, pero transcurridos los cuales y dado el número natural de las vacantes se establece una baja importante en los gastos de personal, disminuyendo al propio tiempo el número de funcionarios por las amortizaciones que se establecen.

Los funcionarios tendrán tres categorías: Jefe de negociado, con 8.000 pesetas; Oficina es, con 6.000, y auxiliares, con 3.000.

Para los nombramientos de jefes de sección se dispone que las peticiones se hagan por votación entre dos jefes de negociado: los más antiguos y dos jefes de negociado: los más modernos y otro designado por el ministro, para resolver en caso de empate.

Los jefes de sección tendrán 2.000 pesetas de gratificación, como tales jefes.

Se establece el ingreso en el cuerpo de Hacienda por oposición libre, para los oficiales y auxiliares, y los ascensos a jefes de negociado, por oposición restringida entre dichos oficiales y auxiliares.

Los actuales oficiales podrán llegar como límite de su carrera, hasta 10.000 pesetas de sueldo, y en los de nueva entrada se limitará hasta 6.000.

El sueldo máximo para jefes de negociado será 15.000 pesetas.

Los quinquenios serán: Para los jefes de negociado, 1.000 pesetas; para los oficiales, 750, y para los auxiliares, 500.

Se desliga el sueldo de la categoría.

Desde Francia

La moral en la playa

Hemos dado una impresión del país vasco francés bajo un aspecto que podríamos llamar optimista. Repetimos que nos agrada ver a Francia en el buen camino. País hermano al nuestro, formado casi de los mismos elementos étnicos, es indudable que cuenta con valores muy apreciables. Los que forman la población indígena son gentes buenas, generalmente, amantes de sus tradiciones, fervorosos, leales, sencillos y de buena inteligencia. Los aires de fuera, los que vienen del mar que ponen en contacto la Gascuña, y la Costa Vasca con todo el mundo, y los que proceden del corazón de Francia y del Centro de Europa, hacen que cambie un tanto el país en costumbres y en ideas. Y estos pueblos, que hemos sorprendido en anterior artículo, mostrando

su fe, su religión, su entusiasmo por la llegada de su Prelado, tienen la desgracia de recibir en sus playas un conjunto heterogéneo de veraneantes, entre los que se distinguen los desaprensivos, los que disfrutan con la inmoralidad, los que viven una vida disipada, estériles para el progreso, horros de conocimientos prácticos, con inteligencias en las que no cristalizó la ciencia, ni el arte, ni la industria, enemigos del trabajo, los cuales sirven de escándalo a las personas que honradamente vienen a buscar su salud o su bienestar en estos meses de verano.

Las playas albergan a una porción de seres que se distinguen por su desaprensión. Pero no solo son las playas. Las fondas, los hoteles, los sitios donde suele reunirse la buena sociedad, los Tea Rooms, como el Miremont de Biarritz, se ven por las tardes concurridos como antes, pero estos «elegantes» de playa muestran sus galas semidánicas como podían ostentar los trajes más vistosos. Muchachos y muchachas, acuden a esos sitios cubiertas sus carnes con sus maillots de baño, a su regreso de la playa, con una tranquilidad asombrosa. El naturismo hace progresar en Francia. Y esto, a nuestro juicio, es el aspecto peor en que podemos contemplar a este país, en donde las autoridades se encojen de hombros, y en donde no se ponen diques al desnudo.

No es ya extraño ver por las calles de estas ciudades en traje de baño a los veraneantes.

Nuestras playas, San Sebastián, Santander, las de toda la costa cantábrica y gallega, están también muy concurridas, pero no se dan en ellas los espectáculos de las playas de la Côte Vasque.

Es lástima que en un pueblo, como el galo, donde, como hemos dicho muchas veces, existe una materia prima excelente en la masa de su población, no se trabaje por sus autoridades en favor de la moral del pueblo. ¡Desgraciados los pueblos donde la corrupción hace su nido!

CLARO ABANADES.
Biarritz, julio de 1927.

IDEAL
Hoy lunes 1.º de agosto
Despedida de la compañía
La república del amor
La tiziana
Lo que cuestan las mujeres
A las 10'45

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del estómago.
ESTÓMAGO e INTESTINOS
35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTT.

Crónica de Ginebra

La Biblioteca en la Oficina Internacional del Trabajo

El valor de la Biblioteca de la Oficina Internacional del Trabajo asciende cada año. Mientras que en 1925 solo tenía 4.447 volúmenes, 6.088 folletos y 3.820 periódicos, en 1926 las cifras eran: 5.350 volúmenes, 8.029 folletos y 6.400 publicaciones. De año en año el aumento de obras recibidas ha sido de 5.467, es decir el 38 %.

Para mejorar la organización del funcionamiento de la biblioteca, la Oficina introdujo en el año último varias reformas, particularmente el registro de libros por numeración consecutiva, completando la clasificación por cuota decimal. Además, conforme a una decisión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el bibliotecario preparó y publicó una bibliografía de todas las obras que se refieren a la organización Internacional del Trabajo, y, de otra parte, la Memoria del director de la Oficina a los delegados de la décima conferencia Internacional del Trabajo, señala que han empezado los trabajos para la publicación de un catálogo impreso de la Biblioteca.

Por su parte el servicio de documentación hace un examen de 2.300 periódicos y revistas, y ya se ha hecho una lista de los que recibe la Oficina Internacional del Trabajo que acaba de ser publicada y muy pronto aparecerá un catálogo.

Los únicos países importantes que no forman parte en la organización internacional del Trabajo, son los Estados Unidos de América, Méjico, la Unión de las Repúblicas soviéticas, Turquía y Egipto.

En la memoria del director a la Décima Conferencia Internacional del Trabajo, se decía que la ausencia de los Estados Unidos era lamentable, no solamente porque dificultaba el desarrollo de la organización internacional del Trabajo, sino también porque 120 millones de hombres hacen en materia económico-social una serie de experiencias y de creaciones que evidentemente ayudarían de la manera más inmediata al progreso humano, si los Estados Unidos pertenecieran a la organización internacional del Trabajo.

Si bien la situación oficial no ha cambiado, se advierte por el contrario una colaboración acti-

va en el año último transcurrido en las diversas instituciones americanas y la Oficina. En primer lugar, el estudio que la Oficina ha emprendido a petición y con el concurso financiero del «National Bureau of Economic Research» acerca de los movimientos migratorios hasta 1920; igualmente la creación, como resultado de un acuerdo entre la Oficina Internacional del Trabajo y la XX «Century Fund», del Instituto para la organización científica del Trabajo.

Por último, con objeto de favorecer una colaboración más estrecha entre patronos y empleados y a fin de asegurar el progreso económico material, la Sociedad «Industrial Relations Councilors» ha nombrado un técnico que por cuenta suya trabaja con el personal de la Oficina Internacional del Trabajo. De esta manera la colaboración científica sostenida por el concurso financiero y fundada sobre todo en la confianza mutua de hombres atentos al progreso, es el primer paso en la vía de una colaboración práctica con los Estados Unidos.

P. C.

Ginebra.

GACETILLAS

El señor Alcalde ha remitido a «Lo Rat Penat» de Valencia y al Ateneo Popular de Crevillente dos magníficos objetos de arte para premio de los Certámenes literarios que en dichos puntos van a celebrarse.

Hoy lunes se ha efectuado la entrega de los mozos en Caja.

El Ayuntamiento ha conferido el cargo de comisionados para que intervengan en dichas operaciones a los funcionarios don Alfredo Marcell y don Manuel M. Monleón.

Se ha prohibido la ocupación de la vía pública con pipas y bocoyes.

A partir de 1.º de septiembre no se permitirá la existencia en la calle de dichos recipientes y se castigará con severidad cualquier transgresión de esa orden prohibitiva.

El señor Alcalde ha solicitado del señor Gobernador autorización para celebrar durante el período de las tradicionales fiestas de agosto, verbenas y tómbolas para «La Gota de Leche».

A los Maestros Nacionales comprendidos en el Escalafón general, que poseen el título de Profesor de Educación física de primera enseñanza, se les reconoce el percibo de la gratificación anual de 1.000 pesetas, que disfrutarán con independencia de su sueldo.

Entre los que obtiene ese beneficio, figura nuestro amigo y antiguo y compañero en la prensa local D. Juan Agudo Garat, Maestro auxiliar de una de las Escuelas graduadas de Alcoy.

La cobranza voluntaria de los recibos de contribuciones e impuestos correspondientes al tercer trimestre del ejercicio de 1927, dará comienzo hoy lunes día 1.º de agosto y terminará el 10 de septiembre.

En los pueblos de la provincia se anunciará oportunamente por edictos los días en que se realice a cobranza.

A propuesto del señor Gobernador han sido nombrados, Presidente, Vicepresidente, y Secretario, respectivamente, del Comité piratario interlocal de Alcoy. D. Cayetano Solbes García y D. Joaquín Sandoval.

Un terno viejo y usado queda como nuevo cepillándolo con Nectin, pesetas 1.50 paqueta. Véase anuncio ilustrado.

Central Cinema
Para hoy 1.º de agosto de 1927
Reclutas a retaguardia
Y una comedia en 2 partes
Desde las 6 y media

Una ganga

Se vende por 700 pesetas, un autobús Ford, equipado con cubiertas Michelin, semi-nuevas.

Razón en la administración de este periódico.

¿SIFILIS?

Tabletas alemanas «ACROMNE»
Literatura, Apartado, 297 - Sevilla.

Maison Dorée
El mejor café, en la

Maison Dorée
La cerveza siempre fresca de varias marcas.

Maison Dorée
Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro.

Maison Dorée
Conciertos de 6 a 8. Centro de moda

Maison Dorée
Calle Mayor y Padilla

Ramón Cazallas Viso
PUERTOLLANO

Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

Se vende por 12.000 pesetas una casa en el centro de la capital.

Razón: Cámara de la Propiedad, Segarra, 3 Alicante.

Yo estoy satisfecho de la vida!

Desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Las personas elegantes

Compran MUEBLES en el Almacén de

MANUEL BERNAD

Avenida de Méndez Nuñez, 19

y se hospedan en el acreditado

Hotel Samper

"BABYNA"
Dr. ROMERO
Asegure la salud y la vida de sus niños
Previéngase contra los terribles cólicos de baba.
Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.
Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.
¡Adquiera un frasco hoy mismo!
Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Falsarolas, 19 y 23 (S. C.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.

Vida religiosa

Parroquia de San Juan Bautista (Benafía).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos.—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde.—A la puesta del Sol, Santo Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxiliadora, (Sellesianes).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.— Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misas desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media.—En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.— Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde, a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños.—A las once y media misa.

Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Luis Yáñez Pérez
Agente Comercial Colegiado
PINOSO
Desea representar acreditada marca de jabón.

PIKEMTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías «Perfumerías». Por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia.

Empleado se ofrece. Título académico. Ex director Academias mercantiles y ex jefe correspondencia francés-español. Innumerables referencias. Pretensiones modestas. Dirigidos esta Redacción.

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.

Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.

Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
 Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
 Pecho.—Nutrición.—Reumatismo. Piel
 Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
 TELEFONO, NUMERO, 24

Canalejas, 1, bao, derecha. —ALICANTE

LINEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga, entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER-CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"

sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y ORAN (eventual), GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.

Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios

J. y A. LAMAGNIERE

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo. —ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio

C. PITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hillo, Huelva, Isla Cristina, Lora, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonan en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual.

a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 450 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.

cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Exquisito "ANIS FLETA,"
Que remón Alfonso
 MONOVAR

Bulgaria Legía líquida

Primera Sociedad Búlgara. Poderosas Garantías. Seguros Marítimos. Delegación General. Puerta del Sol, 14. MADRID.

¿Callos? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y Juanetes el patentado UNGUEN TO MAGICO. Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías, 1,50. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5. — MADRID.

LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos

V. GARCIA

Sor. de Lillo y Compañía ALICANTE

Lea V. EL DIA

GUMERSINDO GARCIA

Bárbara de Braganza, 10, MADRID

CORREAS DE ALGODÓN Y GOMA

"U. S. RAINBOW"

PRÁCTICAMENTE INEXTENSIBLES

RESISTENTES AL CALOR

Y A LA HUMEDAD

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

¡Cómpralo hoy mismo. — Solo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

NO ME FIO

Necetin



Deja os trajes viejos como nuevos. Quitá el brillo, la suciedad y el olor. Da un nuevo apresto y desinfecta.

de los nuevos preparados químicos, así lo dicen muchos, tal vez Vd. mismo, puesto que ha sido desilusionado. Con «NECETIN» empero, no hay desengaño. «NECETIN» es un verdadero adelanto. Vd. no puede creer en las maravillas que produce. Pruébelo y se encontrará Vd. plenamente satisfecho. «NECETIN» deja las prendas viejas como nuevas. Quitá fácilmente la suciedad, el brillo y las manchas y aviva los colores pasados. Al mismo tiempo da «NECETIN» un nuevo apresto. Se emplea con gran éxito en los trajes, los vestidos, las alfombras y tapicerías. No lavarlos ni remojarlos, sencillamente cepillarlos. «NECETIN» renueva las prendas. Quitá brillo, suciedad y olor. Da nuevo apresto. Desinfecta. Para vestidos, sombreros, alfombras, etc. es garantizado inofensivo.

De venta a Ptas. 1'50 en
 Contra envío de Ptas. 1'75, se mandará por correo por los depositarios MÜLLER y COMPAÑIA Barcelona Apartado 54, AVILÉ, 2.

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre untada, jamás igualada



Propague usted El Dia

Aguas Minerales **CARABANA** Purgantes Depurativas, Antibiliosas. Antierpética
 Naturales de Proprietarios: Viuda e hijos de J. R. HAVARRI-Dirección y Oficinas, Lealtad, 12 — MADRID.

Nacional Suiza

Compañía de Seguros Delegación General Puerta del Sol, 14. — Madrid Seguros marítimos. Importantisimas garantías.

Todos los españoles

pueden ganar dinero sin exponer un céntimo.

Gran Concurso Gustin

Los Lithinés del Dr. Gustin, inimitables para producir instantáneamente agua mineralizada de mesa, deliciosa y económica, agradecidos al público consumidor español, abren un interesante Concurso.

Obsequio de 5.000 pesetas distribuidas en esta forma:

1 premio	de 1.000	Ptas. 1.000
1	de 500	500
5 premios	de 100	500
20	de 50	1.000
80	de 25	2.000

CONDICIONES:

Alrededor de cada caja de Lithinés del Dr. Gustin va una banda de garantía, en la que figura un número. Recórtese la tira donde va éste, colecciónese hasta el día 30 de noviembre del presente año y remítase la colección, con el nombre y dirección del remitente, a

Establecimientos Dalmáu Oliveres, S. A. Concurso Gustin, Apartado 244, Barcelona.

Los premios se repartirán por orden del mayor número de bandas que se remitan. Minimum de envío, 25 bandas con el número.

Representantes generales para España: Establecimientos Dalmáu Oliveres, Sociedad Anónima. P. Industria, 14. Barcelona.



Esta es la tira que debe recortarse.

WORTHINGTON

¿Necesita usted bombas, motores, compresores y accesorios en general?



TETRADINAMO

ENERGICO RECOMENDADO EN TODAS LAS FORMAS: LÍQUIDO E INYECTABLE: VIGORIZA A LOS DÉBILES DE AVANCE A LOS VIEJOS